
COMUNE DI DOSOLO
Provincia di Mantova

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Deliberazione n. 58 del 03/05/2018

OGGETTO:  ESAME  E  APPROVAZIONE  MODIFICA  AL  REGOLAMENTO  DI 
ORGANIZZAZIONE DEGLI UFFICI E DEI SERVIZI.

L’anno  duemiladiciotto, il  giorno tre del  mese di  maggio  alle  ore   12:30 nel 
Palazzo  comunale,  si  è  riunita  la  GIUNTA  COMUNALE,  a  seguito  di  inviti 
regolarmente recapitati ai Sigg.:

MADEO VINCENZO
PASQUALI UMBERTO
BORTOLOTTI PIETRO
GOZZI ANNA

SINDACO
ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE

Presente
Presente
Presente
Assente

Presenti  n. 3 Assenti n. 1

Assume la Presidenza il SINDACO, dr. MADEO VINCENZO.

Assiste il SEGRETARIO COMUNALE BORGHI ROBERTA.

Essendo gli invitati in numero legale si procede a quanto segue:



Deliberazione n. 58 del  03/05/2018

OGGETTO:  ESAME  E  APPROVAZIONE  MODIFICA  AL  REGOLAMENTO  DI 
ORGANIZZAZIONE DEGLI UFFICI E DEI SERVIZI 

La GIUNTA COMUNALE

Vista  il  Regolamento  di  organizzazione  degli  uffici  e  dei  servizi,  approvato  con 
deliberazione n.110/2009, successivamente modificato con deliberazione n.17/2015;

Visto nello specifico l'art.16 – comma 2 del regolamento predetto che dispone che : 
L’organismo è presieduto dal direttore generale ,di esso fanno parte due esperti di  
provata professionalità nominati dal sindaco 

Atteso che:
- fino al 31/12/2017 le funzioni di nucleo di valutazione sono state svolte in forma 
associata con i Comuni di Pomponesco e Sabbioneta 
-che  tali  enti  hanno  ritenuto  di  non  proseguire  nell’esperienza  e  di  procedere  in 
autonomia alla nomina di tale organismo di controllo interno 

Considerato opportuno ,per ragioni di economicità della spesa e di funzionalità nei 
processi  di  valutazione  del  personale  e  del  segretario  comunale  ,prevedere  che  il 
nucleo  di  valutazione  sia  costituito  in  forma  monocratica,da  personale  esterno 
qualificato 

Ritenuto  pertanto  di  modificare  l'art.  16  –  comma  2  del  Regolamento  di 
organizzazione degli uffici e dei servizi in oggetto approvato con atto della G.C. N.110 
DEL 17/12/2009, sostituendo il comma vigente con il seguente :

Il Nucleo di valutazione è composto da un soggetto esterno qualificato ,nominato dal  
Sindaco ,dopo una procedura comparativa finalizzata ad accertare che la persona  da 
incaricare  sia  in  possesso  della  necessaria  esperienza  e  professionalità  ;non  può 
essere incaricato chi rivesta incarichi pubblici elettivi o ricopra cariche in partiti politici  
o organizzazioni sindacali svolti sul territorio del Comune negli ultimi tre anni ovvero  
che abbia avuto rapporti continuativi di collaborazione o di consulenza con le predette  
organizzazioni  ovvero abbia rivestito simili incarichi o cariche o rapporti nei tre anni  
precedenti  la  designazione;per  la  ridotta  dimensione  del  Comune,  l’incarico  può 
essere  affidato  anche  a  un  soggetto  che  partecipi  ad  altri  nuclei  o  organismi  
indipendenti  di  valutazione;la  durata  dell’incarico  e  l’importo  per  tale  funzione  è 
stabilito dal sindaco nel decreto di nomina. 

   
Acquisito il parere di regolarità tecnica espresso dal Segretario Comunale in qualità di 
Responsabile del Settore Amministrativo, ai sensi dell'art.49 del T.U. approvato con 
D.lgs 18/08/2000 – n.267;

Dato atto che il controllo di regolarità amministrativa e contabile di cui all’art. 147/bis 
del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267, è esercitato con la sottoscrizione digitale del presente 
atto e dei pareri e visti che lo compongono;

Con voti favorevoli unanimi espressi in forma palese;



delibera

- di approvare,per i motivi di cui in premessa, la modifica al regolamento comunale 
di organizzazione degli uffici e dei servizi,sostituendo il comma 2 dell’art. 16 con il 
seguente : 

art.16 c.2 

Il Nucleo di valutazione è composto da un soggetto esterno qualificato ,nominato dal  
Sindaco ,dopo una procedura comparativa finalizzata ad accertare che la persona  da  
incaricare  sia  in  possesso  della  necessaria  esperienza  e  professionalità;  non  può 
essere incaricato chi rivesta incarichi pubblici elettivi o ricopra cariche in partiti politici  
o organizzazioni sindacali, svolti sul territorio del Comune negli ultimi tre anni ovvero  
che abbia avuto rapporti continuativi di collaborazione o di consulenza con le predette  
organizzazioni, ovvero abbia rivestito simili incarichi o cariche o rapporti nei tre anni  
precedenti  la  designazione;per  la  ridotta  dimensione  del  Comune,  l’incarico  può 
essere  affidato  anche  a  un  soggetto  che  partecipi  ad  altri  nuclei  o  organismi  
indipendenti  di  valutazione;la  durata  dell’incarico  e  l’importo  per  tale  funzione  è 
stabilito dal sindaco nel decreto di nomina.

Successivamente

delibera

- di rendere immediatamente eseguibile la presente deliberazione, ai sensi dell’art. 
134, comma 4, del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267.



COMUNE DI DOSOLO
Provincia di Mantova

Letto, approvato e sottoscritto  digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.Lgs. n. 82/2005 e 
s.m.i.

Verbale seduta n. 14 del 03.05.2018

IL SINDACO
MADEO VINCENZO

IL SEGRETARIO COMUNALE
BORGHI ROBERTA


